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1. Je dén signal se spojitym Casem f (t)=[o(t+1)—o(t-1)]/2.(15b)

a) Nacrtnéte prubeh signalu (3b). Popiste osy (1b)

b) Urcete, zda je signal periodicky (1b) .

) Vypoctéte jeho frekvenéni spektrum (5b).

d) Nacértnéte amplitudové (2b) a fazové (2b) spektrum. Popiste osy (1b)
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b) Signal neni periodicky.
c) Spektrum ur¢ime jako jeho Fourierovu transformaci. Plati
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d) Pro amplitudové a fazové spektrum plati:
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2. Na vstupu spojitého systému piisobi signal u(t) =20 (t) ana vystupu systému je signal

10t t>0
y(t):{o t<0 (200)

a) Nacrtnéte vstupni a vystupni signal (3b). Popiste osy (1b).

b) Urcete operatorovy pienos systému (2b).

¢) Nacrtnéte rozloZeni poli a nul (3b). Popiste osy. (1b) a rozhodnéte o stabilité (1b)
d) Vypoctéte (3b) a nacrtnéte (3b) impulsovou charakteristiku. Popiste osy (1b).

e) Urcete diferencialni rovnici systému (2b). Oznacte vystup systému y(t) a vstup systému U (t) :
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b) Pro operatorovy pienos plati
c{y(t)} cfot} 10/p® 5
F(p)= = = =5
clu(t)y £{2o(t)} 2/p p

C) Systém ma jeden pol p, =0 a zadnou nulu. Pol lezi na imaginarni ose- systém je na mezi stability.
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d) Pro impulsovou charakteristiku plati
9(t)=L*{F(p)}=L"{5/p} =5o(t)
[EC

F(p):%:Q = pY(p)=5U(p) = y(t)=5u(t)



3. Periodicky diskrétni signal s periodou N =4 ma nasledujici hodnoty spektra: (15b)
Co=1/2; ¢ =1/4—jl4, c,=0; c,=1/4+j/4

a) Nacdrtnéte amplitudové a fazové spektrum (4b). Ocejchujte osy (1b).
b) Vypoctéte hodnoty signalu f (k) pro k=0,1,2,3 (5b)

c) Nacrtnéte signal f (k) pro k =0,12,3 (4b). Ocejchujte osy (1b).

ReSeni
a) Pro absolutni hodnoty a argumenty plati:
|co|=1/2 arg ¢, =0
lc|=V214 arg ¢, =—n/4
|c,|=0 arg ¢, =0
lc| =214 arg ¢, =+nl4
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Pro jednotlivé hodnoty signalu bude platit:

f(0)= 5+ @01+ D0 =3 +3 [0 )+ )]=5+[2]-1



4. Lineérni diskrétni systém se vstupem u(k) a vystupem y(k) je popséan diferenéni rovnici
y(k)+0,5y(k—1)=2u(k). (20b)
a. UrCete Z ptenos systému. (2b)

b. Nacértnéte rozlozeni polu a nul (2b). Popiste osy (1b). Urcete stabilitu systému. (1b)
c. Urcete impulsovou charakteristiku (3b) a nacrtnéte ji pro k =0,1,2,3. (4b)

d. Urcete pfechodovou charakteristiku (3b) a nacrtnéte ji pro k =0,1,2,3. (4b)
Reseni
a. Y(2)+0,527%Y (z)=2U(2)
F(z):Y(Z)= 2 - 2z
U(z) 1+05z" z+05

b. Systém ma jednu nulu a jeden p6l z, =-0,5. P4l lezi uvnitf jednotkové kruznice a proto je systém
stabilni.

C. Zpisob 1- vypocet z operatorového pienosu
2 2 - k__k - k —k
(Z) (Z) 1+0,5z7" 1—(—0,5) 7t é( ) : ;

a pro impulsovou charakteristiku tedy plati

g(k):{Z(—llz)k k>0

0 k<0
k=0 g(0)= (1/2)
k=1 g(1)=2(- 1/2)
k=2 g(2)=2(-1/2)"'=2/4=1/2=0,5

k=3 g(3)=2(-1/2) =-2/8=-1/4=-0,25
Zpiisob 2- déleni polynom
" z"0 7" z"0 z7 0 zM-1) z(-2) z7\(-3)
2 0 1 ‘ 0,5 | 2,000 -1,000 0,500 -0,250

2 1
0 -1
-1 -05
0 0,5
0,5 0,25

Zpisob 3- postupnym feSenim diferencni rovnice
y(k)=-0,5y(k-1)+2u(k) u(k)=5(k)

k=0 y(0)=-0,5y(~1)+2u(0)=0+2*1=2

k=1 y(1)=-0,5y(0)+2u(1)=-0,5*2+0=-1

k=2 y(2)=-0,5y(1)+2u(2)=-0,5%(-1)+0=0,5
k=3 y(3)=-0,5y(2)+2u(3)=-0,5%(+0,5)+0=-0,25



Impulsova charakteristika g(k)
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d. Zpusob 1- analyticky vypocet z impulsové charakteristiky
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Zpusob 2- postupnou sumaci impulsové charakteristiky
K k-1
=2.9(1)=29(i)+g(k
i=0 i=0
k=0 h(0)=g(0)=2
k=1 h(1)=h(0)+g(1)=2-1=1
k=2 h(2)=h(1)+g(2)=1+0,5=15
k=3 h(3) ( ) (3):1,5:1,5—0,25:1,25

Zpisob 3- postupnym feSenim diferencni rovnice
y(k)=-0,5y(k-1)+2u(k) u(k)=o(k)

k=0 y(0)=-0,5y(-1)+2u(0)=0+2*1=2

1 y(1)=-0,5y(0)+2u(1)=-0,5%(2)+2*1=1

2 y(2)=-0,5y(1)+2u(2)=-0,5*(+1)+2*1=15

3 y(3)=-0,5y(2)+2u(3)=-0,5%(+1,5)+2*1=1,25
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Prechodova charakteristika h(k)
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